

Отзыв на автореферат диссертации Куликова Алексея Витальевича «Перспективное развитие рынка консалтинговых услуг в инновационной экономике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Исследование вопросов совершенствования системы управления современным рынком консалтинговых услуг на основе вовлечения консалтинговых организаций в решение значимых социальных проектов в условиях цифровой экономики представляет собой достаточно новое и интересное направление в области организации и координации деятельности всех участников рыночных отношений для достижения оптимального не только чисто экономического, но и социального результата.

Выводы, сделанные по этому направлению, являются важными для повышения качества оказания услуг в области консалтинга при одновременном максимальном использовании возможностей современной цифровой инфраструктуры для повышения уровня взаимодействия государства и бизнеса на российском рынке труда. Автор правильно определил актуальность диссертационного исследования и указал на то, что в недостаточной степени разработаны проблемы, которые необходимо решать в области совершенствования системы управления рынком консалтинговых услуг в России.

Проведенное исследование базируется на использовании фундаментальных основ, отраженных в трудах отечественных и зарубежных специалистов в области теории и практики управления и развития сферы услуг в современных условиях. Обоснованность и достоверность результатов исследования, полученных автором, достигается использованием проверенных практикой положений и методов социально - экономического исследования, применением логического анализа и процессного подхода, объективным использованием статистических данных сферы консалтинга в РФ.

Научная новизна диссертации заключается в том, что автором проведено комплексное исследование теоретических и методических основ развития системы управления рынком консалтинговых услуг и предложена сводная характеристика и подробное обоснование перспективных направлений развития консалтинга в условиях цифровизации. Практическая значимость диссертационного исследования заключается в разработке автором методических рекомендаций по возможности использования

консалтинговых услуг для формирования и развития новых профессий инновационной экономики России.

Однако, в качестве практической иллюстрации сформированных автором методических рекомендаций по участию консалтинговых организаций в трансформации российского рынка труда, в автореферате следовало бы предложить пошаговые решения относительно конкретной новой профессии, например, архитектора информационных систем или урбаниста-эколога.

Материал в автореферате изложен логично и последовательно, четко и убедительно. В целом, содержание и результаты исследования свидетельствуют о том, что диссертация представляет собой завершённую научно-квалификационную работу, в которой решена задача в области совершенствования системы управления рынком консалтинговых услуг на основе применения современных технологий организации бизнес-процессов взаимодействия с различными участниками рынка и усиления взаимодействия с образовательными организациями СПО, а ее автор, Куликов А.В., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Профессор кафедры управления и
планирования социально-экономических процессов
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный
университет»

доктор экономических наук (08.00.05),
Заслуженный работник высшей школы РФ

Кузнецов Юрий Викторович

Россия, 191123, Санкт-Петербург, ул. Чайковского, д. 62
(812) 363-64-94; tour@spbu.ru.

